
UCHWAŁA NR LIX/486/18
RADY MIEJSKIEJ W KOŻUCHOWIE

z dnia 30 sierpnia 2018 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Kożuchowie

Na podstawie art. 229 pkt. 3, art. 237 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2017 r., poz. 1257 z późn. zm.1)) Rada Miejska w Kożuchowie po 
rozpatrzeniu skargi Pana Janusza Gruszkowskiego uchwala, co następuje: 

§ 1. Uznaje się skargę Pana Janusza Gruszkowskiego na działanie Kierownika Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Kożuchowie za niezasadną z przyczyn faktycznych i prawnych wskazanych 

w uzasadnieniu do niniejszej uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kożuchowie do zawiadomienia 

skarżącej o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega publikacji w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Miejskiego w Kożuchowie. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej

Ireneusz Drzewiecki

1) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2018 r., poz. 149, poz. 650, poz. 
1544, poz. 1629.
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Uzasadnienie

Do Rady Miejskiej w Kożuchowie w dniu 13 lipca br. wpłynęła skarga Pana Janusza
Gruszkowskiego na działanie Ośrodka Pomocy Społecznej w Kożuchowie.

Skarżący w złożonej skardze zarzuca „naruszenie prawa o ochronie danych osobowych
i dyrektywy unijnej przez urzędników na kierowniczych stanowiskach w OPS w Kożuchowie,
naruszenie prawa UPS i KPA poprzez własne interpretacje prawa niezgodne z obowiązującym
prawem i konstytucją, bezprawne i zasadne ingerowanie w sprawy rodzinne, dyskryminację osób
niepełnosprawnych z przewlekłymi chorobami przez pisma i decyzje oraz wysyłanie odpowiedzi
na pisma do rodzeństwa, aby zasiać ferment i niezgodę w rodzinie”.

Podczas posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kożuchowie w dniu
29 sierpnia 2018 r., po wysłuchaniu obu stron ustalono następujący stan faktyczny i prawny.

Ośrodek Pomocy Społecznej w Kożuchowie od czerwca 2017r. prowadził postępowanie
administracyjne, której stroną był Pan Janusz Gruszkowski. Sprawa dotyczyła ustalenia
zdolności Skarżącego do partycypowania w kosztach pobytu Jego matki w Domu Pomocy
Społecznej. W toku postępowania administracyjnego ustalono, że Skarżący spełnia przesłanki
ustawy o pomocy społecznej i kwalifikuje się do ponoszenia odpłatności. Wychodząc naprzeciw
Skarzącemu Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej zaproponował w/w skorzystanie
z możliwości wystąpienia z wnioskiem o całkowite, bądź częściowe zwolnienie z odpłatności.

Do wniosku należało przedłożyć stosowne dokumenty, tj. przesłanki jasno określone
w ustawie o pomocy społecznej, a które zostały dokładnie omówione ze Skarżącym. Pomimo
tego Pan Janusz Gruszkowski nie skorzystał z powyższej możliwości, wobec czego Kierownik
wydał decyzję OPS.4616.155.2018 z dnia 28-06-2018 r.

Od powyższej decyzji Skarżący złożył odwołanie do Samorządowego Kolegium
Odwoławczego w Zielonej Górze. Obecnie strony oczekują na rozstrzygnięcie.

Odnosząc się do przedstawionych zarzutów Skarżącego ustalono, iż zarówno kierownik,
z-ca kierownika jak i wszyscy pracownicy OPS w Kożuchowie pracują zgodnie z obwiązującymi
przepisami tj. w związku z realizacją wymogów Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego
i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz
uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych „RODO”),

W Ośrodku Pomocy Społecznej w Kożuchowie wprowadzona została Klauzula
informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych Ośrodka Pomocy Społecznej w Kożuchowie.
Poniższe zasady stosuje się począwszy od 25 maja 2018 roku. Informacja ta umieszczona jest na
tablicy informacyjnej w budynku OPS i znajduje się w każdym biurze.

Wnoszący skargę nie wskazuje dokładnie kiedy Kierownik, czy którykolwiek
z pracowników naruszył i w jaki sposób naruszył prawo o ochronie danych osobowych,

Skarżący na wstępie złożonej skargi, jako zarzut wskazuje: „naruszenie prawa UPS i KPA
poprzez własne interpretacje prawa niezgodne z obowiązującym prawem i konstytucją.''.
Wskazać należy, iż zarzuty są bezzasadne, ponieważ OPS interpretuje przepisy zgodne z literą
prawa. Odzwierciedleniem tego jest znikoma liczba postępowań odwoławczych, w większości
utrzymująca stanowisko Ośrodka.

Następnie Skarżący zarzuca „bezprawne i bezzasadne ingerowanie w sprawy rodzinne.''.
Wyjaśniono, iż Ośrodek Pomocy Społecznej nigdy nie pozyskuje informacji dodatkowych,
niepotrzebnych, które nie stanowią materiału dowodowego, zgodnie z art. 77 KPA. 

Skarżący w skardze wskazuje również na „dyskryminację osób niepełnosprawnych
z przewlekłymi chorobami przez pisma i decyzje.''. Uznano, że Ośrodek Pomocy Społecznej
w Kożuchowie jest instytucją polityki społecznej państwa. W swoich działaniach ma na celu
umożliwiać osobom i rodzinom przezwyciężanie trudnych sytuacji życiowych, których nie są
one w stanie pokonać wykorzystując własne uprawnienia, zasoby i możliwości. Udzielając
pomocy Ośrodek Pomocy Społecznej kieruje się dobrem Skarżącego, nie dyskryminuje osób
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niepełnosprawnych co zarzuca skarżący. Ośrodek Pomocy Społecznej osoby te szczególnie
obejmuje opieką zgodnie z art. 77 KPA. 

Na koniec Skarżący zarzuca „wysyłanie odpowiedzi na moje pisma do rodzeństwa, aby
zasiać ferment i niezgodę w rodzinie.''. Skarżący oraz dwoje jego rodzeństwa skierowali skargę
do tut. Urzędu Miejskiego. Wobec powyższego OPS jednakowej odpowiedzi udzielił
Skarżącemu, jak i pozostałej dwójce rodzeństwa (Skarżących).

W obecnym stanie faktycznym i prawnym skargę należy uznać za niezasadną.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Jacek Niezgodzki




